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ESTADO DE SANTA CATARINA

MUNICÍPIO DE SANTIAGO DO SUL
CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2010

Cargo: MÉDICO VETERINÁRIO

Inscrição nº _________

Documento de Identidade nº ____________________________ (o mesmo informado na inscrição)

Instruções Importantes

Senhor(a) Candidato(a):

Leia com atenção as seguintes instruções. Elas lhe ajudarão e integram a prova e as regras do Concurso Público, conforme o Edital publicado, que é de seu conhecimento.

I – Verifique se o caderno está completo, com 40 (quarenta) questões objetivas. Se perceber problemas de impressão ou outros problemas que possam prejudicá-lo(a) na prova, peça, imediatamente, a substituição do mesmo.

II – No Caderno de Provas você pode rascunhar, fazer cálculos, anotações pertinentes à prova. Use-o de modo a ajudá-lo(a) para melhor desempenho na prova.

III – O tempo de PROVA é de TRÊS HORAS. Neste período de tempo você lê estas instruções, responde as questões da prova e preenche o cartão de respostas. Concluída a prova, você entrega ao(s) fiscal(ais), o Caderno e o Cartão de Respostas.
IV – Se você ficar entre os três últimos candidatos, permaneça na sala até a conclusão dos trabalhos. Neste caso, você assinará a ata da sala e visará os cartãos de respostas dos demais candidatos.

V – A prova e o cartão de respostas somente serão recebidas pelo(s) fiscal(ais), após transcorrida uma hora do início da prova. Se você precisar sair (para ir ao banheiro, ou por qualquer outro motivo previsto no Edital), comunique-se com o(s) Fiscal(ais), para acompanhá-lo(a).

VI – Cada questão tem 4 (quatro) alternativas de resposta representadas pelas letras A, B, C e D, sendo somente uma correspondente à resposta correta.

VII – Não é permitido ao candidato(a) perguntar ao(s) fiscal(ais) sobre o conteúdo das provas.

VIII – Não é permitido comunicar-se com outro candidato ou socorrer-se de consultas a livros, anotações, agendas e calculadoras eletrônicas, gravadores, telefone celular e/ou similares ou qualquer instrumento receptor/transmissor de mensagens.

IX – No Cartão de Respostas preencha apenas uma alternativa (A, B, C, D) de cada questão, com caneta de ponta grossa azul ou preta. Faça conforme exemplo seguinte:

	A
	(
	C
	D


X – No Cartão de Respostas, a questão não assinalada ou assinalada com mais de uma alternativa, emendada, rasurada, borrada, ou que vier com outra assinalação, diferente da orientação acima, será considerada errada.

XI – Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o encerramento dos trabalhos, inclusive para a lavratura e assinatura da ata.

XII – O Gabarito Oficial será publicado, por afixação, no hall de entrada deste educandário, na porta principal da Prefeitura Municipal e, a partir de amanhã, na internet, no sítio http://www.santiagodosul.sc.gov.br. Exemplar do caderno de provas, também estará á disposição, a partir amanhã, na Prefeitura Municipal.

LÍNGUA PORTUGUESA

Como introdução às questões de Língua Portuguesa, leia o seguinte:

Realmente, redigir um bom texto é tarefa que nem todos gostam de tomar para si. Uma simples vírgula pode alterar o sentido da frase, quando mal colocada, de modo a comprometer uma mensagem, além de expor quem a redigiu. É conhecida a anedota do chefe que deixa um bilhete ao contínuo: “É favor trazer um café, fresco”. O que deveria ser um adjetivo tornou-se um vocativo, expondo a integridade do pobre contínuo, o qual, felizmente, não entendeu o “insulto”.

O mau uso da crase pode, também, ocasionar “desastres” como o acontecido: “o homem cheira a cola” e “o homem cheira à cola”. Evidentemente, são situações bem diferentes e usar ou não usar a crase define o que está ocorrendo realmente.

Cometer certos tipos de erros ao redigir um documento pode comprometer a credibilidade do trabalho. Em alguns casos, um pequeno deslize altera todo o sentido do que se deseja expressar.

GRION, Laurinda. Erros que um Executivo Comete ao Redigir, Mas não deveria Cometer. São Paulo: Saraiva, 2010, p. 5 e contracapa.

01) À luz das normas ortográficas vigentes, especialmente sob o aspecto da semântica, analise as frases seguintes, assinalando com C para aquelas cuja palavra, ou termo, destacado estiver correta, ou com E, se a palavra destacada estiver errada.

(   ) À cerca de três anos, não havia ruas pavimentadas com asfalto na cidade de Santiago do Sul.

(   ) A  farmácia  central  anunciou  que  a  partir  de  fevereiro fará entrega de medicamentos a domicílio.

(   ) As propostas apresentadas  pelo  Prefeito Municipal vêm de encontro aos interesses dos Servidores Públicos Municipais e, por isso, foram aprovadas pela categoria.

(   ) Durante  a reunião dos Professores, as crianças expiavam pela fechadura da porta do auditório.

(   ) O  profissional  disse  que  responderá  somente  perante a  Comissão de Ética.

(   ) O Secretário disse que procederá às mudanças sugeridas pelo Ministério Público.

A sequência correta, de cima para baixo está na alternativa:

A (   ) C – C – C – C – E – E.

B (   ) C – E – C – E – C – E.

C (   ) E – E – E – E – C – C.

D (   ) E – C – E – C – E – C.

02) Observe as seguintes frases:

I – O contador comunicou que não _____________________ (tomar parte da / tomar parte na) na reunião, pois estaria envolvido no trabalho da auditoria contábil.

II – Na assembléia, ________________ (trataram-se / tratou-se) de assuntos de interesse da comunidade escolar.

III – Prestem atenção! Vou ______ (pôr / por) às claras os assuntos que suscitaram dúvidas entre os moradores da cidade.

IV – Senhor Prefeito, ______________ (ante ao / ante o) exposto solicito a adoção de medidas objetivas e claras, com o objetivo de sanar os problemas de atendimento.

V – O Delegado está _____________ (ao par / a par) das ocorrências que descontentam a população de Santiago do Sul.

Assinale a alternativa que completa, corretamente, as lacunas das frases acima.

A (   ) I – tomaria parte na; II – tratou-se; III – por; IV – ante ao; V – ao par.

B (   ) I – tomaria parte da; II – tratou-se; III – pôr; IV – ante o; V – a par.

C (   ) I – tomaria parte na; II – trataram-se; III – pôr; IV – ante o; V – a par.

D (   ) I – tomaria parte na; II – trataram-se; III – por; IV – ante ao; V – ao par.

03) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão grafadas de acordo com a ortografia vigente para a Língua Portuguesa.

A (   ) espontaniedade – empecilho – onctogésimo – reinvindicar – peixaria.

B (   ) desenteria – cabelereira – impecilho – advinhar – receioso – confeiteria.

C (   ) impulsão – suavisar – previlégio – vercimilança – calvice – beneficiente.

D (   ) ascensão – beneficente – calvície – privilégio – disenteria – cabeleireira.

04) Assinale a alternativa em que o acento grave – indicativo de crase – é usado incorretamente.

A (   ) O  Prefeito  Municipal  de  Santiago  do  Sul anunciou que vai à Brasília avistar-se com a Presidente Dilma Rousseff.

B (   ) Referindo-se à Constituição Federal, rogou pela preservação dos direitos fundamentais das crianças e adolescentes.

C (   ) Entregou os documentos à Secretária Municipal de Educação.

D (   ) Vou à Bahia antes de ir à Paraíba.

05) À luz da norma culta, analise as frases seguintes e assinale a alternativa incorreta quanto à colocação pronominal.

A (   ) As  Agentes  Comunitárias  de  Saúde, o  governo  municipal  as orienta sobre o correto exercício de suas atribuições.

B (   ) As  monografias  que  me  enviaram  obedecem  às  normas  da  ABNT, devolvê-las-ei assim que puder.

C (   ) Me  entregaram  os  documentos  após  o  expediente,  por  isso  os lerei amanhã.

D (   ) Disse-lhe que deveria trabalhar mais.

06) Assinale a alternativa cuja pontuação está correta.

A (   ) Acredita-se,  segundo    a   Administração  Municipal,  que  o  programa beneficie duzentas famílias de agricultores.

B (   ) No  final,  da  reunião,  constatou-se  que  a  maioria  não  gostou, das propostas apresentadas.

C (   ) O Secretário de Estado da Saúde, visitará Santiago do Sul.

D (   ) Quando  se  fala  de  agricultura  e  de  saúde  alguns políticos tentam, barganhar votos para suas campanhas.

Antes de responder as próximas três questões leia o texto seguinte:

Em português a concordância consiste em se adaptar a palavra determinante ao gênero, número e pessoa da palavra determinada.

A concordância pode ser nominal ou verbal.

Diz-se concordância nominal a que se verifica em gênero e número entre o adjetivo e o pronome (adjetivo), o artigo, o numeral ou o particípio (palavras determinantes) e o substantivo ou pronome (palavras determinadas) a que se referem.

Diz-se concordância verbal a que se verifica em número e pessoa entre o sujeito (e, às vezes, o predicativo) e o verbo da oração.

BECHARA, Evanildo. Gramática Escolar da Língua Portuguesa, 2ª ed. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2010, p. 416.

07) Assinale a alternativa que apresenta erro de concordância nominal.

A (   ) Ela mesma avisou que o almoço seria servido ao meio-dia e meia.

B (   ) Ela   parecia   meia   encabulada,  mas  confirmou  que  as  cópias  dos memoriais seguem anexos.

C (   ) Estou  quite  com  a  Fazenda  Municipal, por  isso desejo contrair novo financiamento.

D (   ) Quaisquer  que  sejam  os motivos, a inauguração está confirmada para às dezenove horas.
08) Quanto às normas gramaticais relacionadas à concordância verbal, julgue as frases seguintes:

I – Talvez não hajam mais que três ou quatro propriedades rurais que possam ser interditadas por estarem em descordo com as normas ambientais vigentes.

II – Um candidato a Deputado Federal por Santa Catarina está entre os que não foram diplomados, por enquadrar-se nos impedimentos previstos na “Lei da Ficha Limpa”.

III – A maioria dos torcedores acredita que Ronaldinho Gaúcho jogará no “tricolor dos pampas”.

IV – Posso vencê-los, mesmo que se valham da fama, pois não é isso que os tornarão invencíveis, declarou o atleta, antes da corrida de São Silvestre.

V – Alugam-se apartamentos de luxo naquele prédio da esquina, onde tem uma placa que anuncia “precisa-se de pedreiros e de ajudantes de pedreiros”.

VI – Quando questionados pelo Prefeito, nem um, nem outro confirmaram a versão acerca do ocorrido no último dia de expediente do ano de 2010.

A concordância verbal está inteiramente correta em:

A (   ) I, II, V e VI.

B (   ) III, IV e V.

C (   ) I, III, IV e VI.

D (   ) II, III e V.

09) Analise as frases das alternativas seguintes e assinale a única que lhe falta obediência às normas relativas à concordância verbal.

A (   ) A  Presidente  e o  Vice-Presidente  subiram   a   rampa  do  Palácio do Planalto e foram recebidos por “Lula”, que, em seguida, entregou a faixa presidencial à primeira, simbolizando a transmissão do cargo de Presidente da República Federativa do Brasil.

B (   ) A  grande  maioria  dos  habitantes  de  Santiago  do Sul se envolve nas atividades ligadas à agropecuária.

C (   ) Mais  de  um jornal que circulam em Santiago do Sul publicou noticias relacionadas ao tradicional réveillon da última “virada de ano”.

D (   ) A  corrupção,  o  desvio  de  dinheiro  público,  a  falta  de  decoro  da maioria dos parlamentares, nada disso conseguiu desestimular os líderes do “Movimento Anticorrupção”.

Antes de responder a última questão de Língua Portuguesa leia o texto seguinte:

Em geral, as palavras de uma oração são interdependentes, isto é, relacionam-se entre si para formar um todo significativo.

Essa relação necessária que se estabelece entre duas palavras, uma das quais serve de complemento a outra, é o que se chama de REGÊNCIA. A palavra dependente denomina-se REGIDA, e o termo a que ela se subordina, REGENTE.

CUNHA, Celso Ferreira da; CINTRA, Luís Felipe Linddley. Nova Gramática do Português Contemporâneo, 5ª ed. Rio de Janeiro: Lexikon, 2008, p. 530.

10) Assinale a alternativa incorreta quanto à regência verbal.

A (   ) Passei  parte  de  minhas férias em Santiago do Sul, como o objetivo de aspirar ao ar puro das montanhas que circundam à jovem cidade.

B (   ) A  enfermeira   não   assistiu  ao  jogo,  porém,  assistiu  o  paciente  na enfermaria da Unidade Básica de Saúde, ciente de que a ele assiste o direito à saúde.

C (   ) Quando  acordou,  abraçou-se à sogra, nas esperança de conquistar-lhe a simpatia.

D (   ) O  Prefeito  investirá  os  aprovados  no  Concurso Público, tão logo seja homologado o resultado, dando-lhe ampla publicidade.

MATEMÁTICA

11) João é servidor público municipal em Santiago do Sul. Querendo comprar um automóvel novo, dispunha de R$ 40.000,00, contudo, o valor que deveria pagar era de R$ 50.000,00. Então recorreu a um banco e tomou emprestado o valor de R$ 10.000,00 a juros compostos de 2% a.m. (dois por cento ao mês). Passados dois meses, foi ao banco e pagou R$ 5.000,00 e, um mês após esse pagamento, liquidou o empréstimo. Dadas essas informações assinale a alternativa que indica corretamente o valor desse último pagamento.

A (   ) R$ 5.502,00

B (   ) R$ 5.508,00

C (   ) R$ 5.512,08

D (   ) R$ 5.500,00

12) A Administração Municipal de Santiago do Sul, através do Fundo Municipal de Saúde, adquiriu 1.200 unidades do medicamento “X”, para distribuição às pessoas acometidas pelo diabete, mediante receita, na farmácia da Unidade Básica de Saúde. Após cinco meses, constatou-se que: 3/5 do medicamento “X” foram distribuídos à população, 1/6 apresentava data de validade vencida e 1/8 apresentava embalagens danificadas – sem recomendação para o uso. Dadas essas informações assinale a alternativa que indica corretamente a quantidade do medicamento “X”, que ainda estava disponível na Farmácia da Unidade Básica de Saúde.

A (   ) 120.

B (   ) 130.

C (   ) 150.

D (   ) 200.

13) Um grupo de servidores públicos municipais do Município de Santiago do Sul contratou uma empresa de turismo para uma viagem de estudos na cidade de Cascavel (PR). O preço ajustado com a empresa foi de R$ 560,00 que seria dividido entre os participantes da viagem. O valor deveria ser dividido igualmente entre eles. No momento de pagar a viagem, o motorista anunciou que apenas aceitaria dinheiro em moeda. Dois dos servidores apenas tinham consigo talão de cheques, então os outros dividiram o valor entre si, incluindo o valor dos dois sem dinheiro em moeda, pagando, cada um, a mais R$ 14,00 do valor individual inicialmente previsto. Com base nessas informações é correto afirmar que o número de servidores que empreenderam a viagem de estudo na cidade de Cascavel (PR), foi de:

A (   ) 14.

B (   ) 12.

C (   ) 10.

D (   ) 8.

14) Num período de dois dias foram atendidas na Unidade Básica de Saúde (USB) de Santiago do Sul 147 pessoas. No segundo dia o número de pessoas atendidas foi maior do que o número de atendimentos do primeiro dia. No segundo dia o número de pessoas atendidas a mais é igual a um terço das pessoas atendidas no primeiro dia. Dadas essas informações assinale a alternativa que indica corretamente o número de pessoas atendidas na USB no segundo dia.

A (   ) 84 pessoas.

B (   ) 75 pessoas.

C (   ) 92 pessoas.

D (   ) 98 pessoas. 

15) Julgue o problema seguinte e assinale a opção correta.

Quatro servidores necessitam de 2 horas e 20 minutos para varrer toda a extensão da rua principal da cidade de Santiago do Sul. Se o número de servidores for inversamente proporcional ao tempo de realização do mesmo serviço, em quanto tempo 7 servidores varrerão a mesma rua?

A (   ) 50 minutos.

B (   ) 1 hora e 30 minutos.

C (   ) 1 hora e 10 minutos.

D (   ) 1 hora e 20 minutos.

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

Antes de responder a próxima questão leia o texto seguinte:

Dilma dá posse a novos ministros no Palácio do Planalto

Pouco antes, Dilma recebeu faixa de Lula e fez pronunciamento à nação. Ela recebe ainda delegações estrangeiras em coquetel no Itamaraty.

A presidente Dilma Rousseff deu posse à equipe ministerial neste sábado (1º), após receber a faixa presidencial de seu antecessor, o agora ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva, e de discursar no parlatório do Palácio do Planalto. Em seguida, a presidente e os 37 ministros  posaram para uma foto oficial.

http://g1.globo.com/politica/posse-de-dilma/noticia/2011/01/dilma-da-posse-novos-ministros-no-palacio-do-planalto.html - acessado em 02/01/2011.

16) Faça a correlação entre as autoridades identificadas na coluna da esquerda, com a pasta (Ministério ou Secretaria Especial), que a mesma ocupa no Governo de Dilma Rousseff instalado em 1º de janeiro de 2011.

	1. Antonio Palocci
	(   )
	Ministério da Saúde

	2. Guido Mantega
	(   )
	Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome

	3. Alexandre Padilha
	(   )
	Casa Civil da Presidência da República

	4. Ideli Salvatti
	(   )
	Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

	5. Wagner Rossi
	(   )
	Ministério da Pesca e Aquicultura

	6. Fernando Haddad
	(   )
	Ministério da Fazenda

	7. Tereza Campello
	(   )
	Ministério da Educação


A sequência correta, de cima para baixo, está na alternativa:

A (   ) 7 – 4 – 2 – 3 – 6 – 5 – 1.

B (   ) 3 – 7 – 1 – 5 – 4 – 2 – 6.

C (   ) 5 – 3 – 2 – 6 – 7 – 1 – 4.

D (   ) 6 – 4 – 7 – 5 – 3 – 1 – 2.

17) Sobre a economia do Estado de Santa Catarina julgue os itens seguintes:

I – Santa Catarina se destaca no cenário nacional como produtor de energia elétrica. No último dia 30 de dezembro de 2010, foi inaugurada mais um grande empreendimento gerador de energia elétrica, a Usina Foz do Chapecó, no Rio Uruguai, localizada entre os Municípios de Águas de Chapecó (SC) e Alpestre (RS).

II – Santa Catarina se destaca pela sua infraestrutura portuária, destacando-se os portos de Itajaí, Navegantes, São Francisco do Sul, Imbituba e do novo porto de Itapoá, inaugurado no último mês de 2010.

III – A geração de energia eólica – que provém do vento, com um parque eólico em funcionamento e outro em implantação no Município de Água Doce, outros estão em fase de implantação ou de aprovação, destaca Santa Catarina como produtor da chamada “energia limpa”.

IV – Santa Catarina tem um parque industrial diversificado e dos mais bem estruturados do País, padece, porém, pela deficiência na infraestrutura e da carência de mão de obra qualificada, que os empresários denominam de “apagão de mão de obra”.

Está correto o que se afirma em:

A (   ) I e III apenas.

B (   ) II, III e IV, apenas.

C (   ) I, II, III e IV.

D (   ) I, II e III, apenas.

Antes de responder a próxima questão leia o texto seguinte:

Autoridades de 132 países prestigiam posse de Dilma
Representantes de 132 países estiveram ontem em Brasília para as cerimônias de posse da presidente Dilma Rousseff (PT), segundo levantamento do Itamaraty. Embora a maior parte tenha se restringido a cumprimentá-la e a posar para fotografias com a petista, algumas autoridades fizeram questão de esticar a conversa.

 

Com a secretária de Estado norte-americana Hillary Clinton, Dilma trocou sorrisos durante uma conversa em inglês e em português. Segundo assessores, há a possibilidade de uma reunião bilateral neste domingo, no Palácio do Planalto.

O diálogo com o presidente da Venezuela foi um dos mais demorados. Ele foi um dos primeiros líderes estrangeiros a enaltecer publicamente a candidatura de Dilma. Ao chegar à Capital federal, o líder venezuelano voltou a elogiar Dilma e a reiterar que a tendência, na gestão da presidente, é a intensificação da política regional. 

A presidente também conversou com o chefe do Executivo uruguaio que estava acompanhado de sua esposa. Como Dilma, o casal tem um passado de luta armada contra a ditadura militar. 

Entre os representantes estrangeiros, havia 80 presidentes, primeiros-ministros, chanceleres e o príncipe Felipe da Espanha.

http://www.opovo.com.br/app/opovo/politica/2011/01/01/noticiapoliticajornal,2084611/autoridades-de-132-paises-prestigiam-posse-de-dilma.shtml - acessado em 02/01/2011

18) Faça a correlação entre a identificação das autoridades, conforme consta na coluna da esquerda, com o cargo e o país que representou na posse da Presidente Dilma Rousseff.

	1. Hugo Chávez
	(   )
	Primeiro-Ministro de Portugal

	2. José Mujica
	(   )
	Presidente da Bolívia

	3. Evo Morales
	(   )
	Presidente do Paraguai

	4. José Sócrates
	(   )
	Presidente da Autoridade Palestina

	5. Sebastián Piñera
	(   )
	Presidente da Venezuela

	6. Mahmoud Abbas
	(   )
	Presidente do Chile

	7. Fernando Lugo
	(   )
	Presidente do Uruguai


A sequência correta, de cima para baixo, está na alternativa:

A (   ) 4 – 3 – 7 – 6 – 1 – 5 – 2.

B (   ) 7 – 5 – 3 – 6 – 1 – 2 – 4.

C (   ) 2 – 1 – 6 – 4 – 7 – 3 – 5.

D (   ) 5 – 4 – 6 – 3 – 2 – 1 – 7.

19) Sobre os principais desafios a serem enfrentados pela Presidente Dilma Rousseff, conforme ela mesma afirmara no discurso de posse e amplamente divulgados pela imprensa nacional, julgue os itens seguintes:

I – A presidente eleita Dilma Rousseff (PT) tem pela frente a tarefa de consolidar o SUS, aprimorar as estruturas já criadas e fazer com que elas funcionem efetivamente.

II – Apesar de avanços, o Brasil, governado por Dilma, ainda tem um longo caminho a percorrer no combate à violência.

III – A corrupção é desafio que não preocupa muito a Presidente, segundo ela, nos oito anos de governo do Ex-presidente Lula, a corrupção foi, praticamente, banida da política e da administração pública no Brasil.

IV – Enquanto o país se prepara para receber a Copa do Mundo de 2014 e a Olimpíada de 2016, a alta na demanda por transportes, sobretudo o aéreo, preocupa especialistas e deve ser uma das principais dores de cabeça da gestão da presidente Dilma Rousseff. O País conta com eficientes sistemas rodoviário, ferroviário e hidroviário, que atendem a demanda por transporte da produção agropecuária e industrial do País.

V – Controlar o dólar (variação cambial) é o principal desafio econômico de Dilma no curto prazo. O dólar muito baixo afeta, primeiramente, as exportações. Isso quer dizer que os produtos que o Brasil vende no exterior acabam custando mais que os de outros países.

Está correto o que se afirma em:

A (   ) I, II e III, apenas.

B (   ) II, IV e V, apenas.

C (   ) I, II e V, apenas.

D (   ) I, II, III, IV e V.

20) Acerca do Município de Santiago do Sul, analise as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) Antes da denominação de Santiago do Sul a localidade foi denominada, respectivamente de Barra Grande, São Tiago e, quando elevada à categoria de distrito, Santiago do Sul.

B (   ) O distrito de Santiago do Sul conquistou a emancipação política em 16 de abril de 1994, com a sanção da Lei Estadual nº 9.535, pelo Ex-governador Antonio Carlos Konder Reis, sendo elevado à categoria de Município.

C (   ) Com  uma  população  de 1.465 habitantes (Censo/2010, publicado em 04/11/2010 – www.ibge.com.br), o Município de Santiago do Sul tem sua economia, centrada nas atividades e na produção agropecuária.

D (   ) A emancipação administrativa do Município de Santiago do Sul ocorreu com a instalação do Município e a posse do primeiro Prefeito, em 1º de janeiro de 1995.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21) Julgue o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

Segundo as disposições do art. 211 do Regulamento da Inspeção Industrial e Sanitária de Produtos de Origem Animal – RIISPOA, na inspeção “postmortem” de carcaças suínas, quando as lesões de peste suína forem de modo geral discretas e circunscritas a um órgão ou tecido, inclusive nos rins e gânglios linfáticos, depois de removidas as partes atingidas, a carcaça deverá ser destinada à:

A (   ) esterilização pelo calor.

B (   ) condenação parcial.

C (   ) salga.

D (   ) condenação total.

22) Julgue o enunciado seguinte e após assinale a alternativa correta.

De acordo com o Regulamento da Inspeção Industrial e Sanitária de Produtos de Origem Animal – RIISPOA, em casos de tuberculose, a carcaça de bovino terá rejeição parcial quando:

A (   ) existir tuberculose generalizada.

B (   ) houver lesões miliares de parênquimas ou serosas.

C (   ) parte da carcaça se contaminar com material tuberculoso, por contato acidental.

D (   ) a tuberculose é acompanhada de anemia ou caquexia.

23) Zoonoses são doenças que incidem, sobretudo em animais.  Trata-se de doenças transmissíveis entre animais vertebrados e ao homem, e vice-versa, sob condições naturais. O ciclo biológico do agente causal de zoonoses em categorias distintas.

Sobre o tema analise as alternativas seguintes e assinale a opção correta.

A (   ) Ciclozoonoses  são  endemias  nas quais o agente causal precisa passar por mais de uma espécie de hospedeiro afim de completar o seu ciclo produtivo.

B (   ) Saprozoonoses   são  zoonoses  nas  quais  participam  um  hospedeiro vertebrado e um reservatório animal.

C (   ) Metazoonoses  são  doenças  que  se  transmitem   biologicamente  por vetores vertebrados.

D (   ) Zoonoses  diretas  são  doenças  e  infecções  que se transmitem de um hospedeiro invertebrado infectado a um hospedeiro vertebrado susceptível.

24) Assinale a que indica corretamente do que é formada a principal fonte de proteína dos ruminantes.

A (   ) Aminoácidos obtidos pelo ciclo da uréia.

B (   ) Compostos nitrogenados de origem não protéica.

C (   ) Uréia que chega ao rúmen pela saliva

D (   ) proteína microbiana

25) Acerca da toxoplasmose, julgue as alternativas seguintes e assinale a opção correta.

A (   ) O  diagnóstico  nos  animais  pode  ser  feito  exclusivamente através de exame histológico.

B (   ) A transmissão para seres humanos pode ocorrer pela ingestão de carne, água ou outros alimentos contendo os oocistos.

C (   ) O organismo causador é o toxoplasma giardii.

D (   )  A prevenção  da  transmissão pode ser feita pelo resfriamento da carne entre -2 ºC e 3 ºC por 15 a 30 dias, o que promove a destruição dos cistos.
26) Analise os fatores elencados nas alternativas desta questão e assinale o fator que irá influenciar no aumento de UFC (Unidades Formadores de Colônias) no leite cru:

A (   ) Raça do animal.

B (   ) Demora no tempo de resfriamento.
C (   ) Idade do animal.

D (   ) Ordenha manual.
27) Julgue o enunciado seguinte e assinale a alternativa incorreta.

Um bom e efetivo controle (calendário) preventivo, no rebanho bovino tem que prever:

A (   ) Brucelose – teste sorológico, duas vezes ao ano.

B (   ) Vermífugo – 4-6 dosificação/ano.

C (   ) IBR  (Rinotraqueíte  Infecciosa  Bovina) – primovacinados  três  doses  e revacinação semestral.

D (   ) Leptospirose Bovina – primovacinados duas doses e revacinação anual.

28) Assinale a alternativa que complementa corretamente o enunciado seguinte:

A causa do abortamento na brucelose bovina é a ___________________.

A (   ) necrose da junção carnúncula-cotiledone.

B (   ) Toxemia gravídica.

C (   ) Bacteremia fetal.

D (   ) toxemia fetal.

29) Assinale a alternativa que complementa corretamente o enunciado seguinte:

A perda excessiva de bicarbonato de sódio é responsável pela acidose metabólica que pode ser observada em casos de _______________ ___________.

A (   ) pancreatite hemorrágica.

B (   ) estomatite tóxica.

C (   ) vômito, diarréia e uremia.

D (   ) anemia hemolítica.

30) Julgue o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

Nas dermatofiloses (processo infeccioso da pele) de bovinos e equinos, o agente etiológico mais frequente é:

A (   ) Epidermophyton flocosum .
B (   ) Dermatophylus congolensis.

C (   ) Microsporum canis.

D (   ) Microsporum gypseum .

31) Assinale a alternativa que completa corretamente o enunciado seguinte:

Entre as consequências da insuficiência hepática, em herbívoros, pode ser citada a fotossensibilização hepatógena, conhecida como secundária, e que é determinada pelo acúmulo _____________ nos tecidos cutâneos:

A (   ) Filoeritrina.

B (   ) fenoriazina.

C (   ) porfirina.

D (   ) bilirrubina.

32) Assinale a alternativa que indica uma droga que não é contra indicada para animais gestantes.

A (   ) Estreptomicina.

B (   ) Albendazol.

C (   ) Ciprofloxacino.
D (   ) Penicilina G potássica.

33) Acerca das vacinas, julgue as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) As  vacinas  podem  conferir  imunidade  frequente à muitas  bactérias, vírus e alguns helmintos.

B (   ) Vacinas   vivas   são   aquelas   cujos   organismos   antigênicos  estão geralmente atenuados.

C (   ) As  vacinas  vivas,  tem  a  vantagem  sobre  as  vacinas inativadas, por serem mais seguras.

D (   ) Quando   os   animais   estão   expostos  a  um  contato  de  reduzida intensidade com os agentes infecciosos de localização ambiental, pode adquirir uma imunidade natural.

34) A mastite bovina causada por leveduras do gênero Candida e algas do gênero Prototheca tem característica ambiental e pode ser observada isoladamente ou em surtos no rebanho leiteiro. Considerando que esses agentes de mastite micótica podem fazer parte da microbiota da pele do úbere. Assinale a afirmativa correta:

A (   ) A higiene de ordenha não está  relacionada com a contaminação e infecção da glândula mamária.

B (   ) Ordenha  manual  e  mecânica  não  estão  associadas com a transmissão do agente no canal do teto.

C (   ) Na  mastite  ambiental, o  contágio  direto  e  as  falhas  de  manejo não predispõem o rebanho à mastite.

D (   ) Cânulas  contaminadas para aplicação  de  antibióticos  podem  introduzir  o agente no canal do teto.
35) Na formação do plantel, a escolha de raças adaptadas ao ambiente da região pode favorecer a produtividade e o bem-estar dos animais. É importante e necessário conhecer as características das raças para adequar o manejo às características fisiológicas dos animais que se pretende iniciar ou incorporar ao plantel. Sobre o assunto, analise as alternativas seguintes e assinale a opção correta.

A (   ) As fêmeas da raça Jersey apresentam maturidade sexual mais tardia que as fêmeas da raça Holandês.

B (  ) Um  bovino  da  raça Holandês exposto a uma temperatura de 30°C apresentará a temperatura retal e da pele, a frequência respiratória e a matéria seca das fezes aumentadas, assim como um maior consumo de água e de alimento concentrados do que se exposto a 18°C.

C (   ) As  fêmeas  de  raças  bovinas  com  maior peso maduro (Holandês, por exemplo) tendem a atingir a puberdade mais tarde e com maior peso corporal do que as raças de menor peso (Jersey, por exemplo).

D (  ) Animais  de  raças  de  maior  porte  apresentam  um  padrão  de desenvolvimento mais precoce; portanto, são os mais apropriados para locais onde há menor abundância de alimento.

36) Julgue o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

A adenite equina, conhecida como “garrotilho”, tem como agente etiológico:

A (   ) Arcanobacter pyogenes.

B (   ) Streptococcus equi.

C (   ) Escherichia coli.

D (   ) Staphylococcus aureus.

37) Julgue o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

Sobre a ocorrência de paresia puerperal (hipocalcemia da vaca leiteira, também denominada de febre do leite, ou febre vitular) em bovinos leiteiros o tratamento indicado consiste em:

A (   ) administração de medicamentos antipiréticos.
B (   ) administração de antibióticos de largo espectro.

C (   ) reposição de líquidos e suplementação protéica.

D (   ) restauração dos níveis séricos de cálcio.

38) Ao enunciado assinale a alternativa correta. A ostemielite, em grandes animais é provocada pela bactéria aeróbica:
A (   ) Escherichia coli.

B (   ) Staphylococcus sp.

C (   ) Shiguella sp.

D (   ) Pseudomonas sp.

39) Conforme as regras estabelecidas, pela a vigilância e inspeção, as dependências destinadas à ordenha e armazenamento inicial do leite, as edificações exigidas devem estar localizadas a uma distância mínima das vias públicas e de habitações. Assinale a alternativa que corresponde à distância correta.

A (   ) No mínimo a 50m (cinquenta metros).

B (   ) No mínimo a 30m (trinta metros).

C (   ) No mínimo a 100m (cem metros).

D (   ) No mínimo a 150m (cento e cinquenta metros).
40) Sobre a contribuição do Médico Veterinário para a Saúde Pública, julgue as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta:

A (   ) São necessários conhecimentos sobre relação ambiente-enfermidade.

B (   ) Tradicionalmente  a Medicina Veterinária tem trabalhado no controle de zoonoses e na proteção sanitária de alimentos.

C (   ) Somente  o controle sanitário e a prevenção de agravos contribui para a diminuição dos problemas sociais.

D (   )  É  importante  o trabalho em equipes multidisciplinares e intersetoriais para a prevenção de agravos.
�





ou

















